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Exercicio 1. Escreva todos os elementos de A™.
1. A={1,2,3}, n=2.
2. A={1,2}, n=3.
3.A={¥.8}, n=3.
4. A=1{1,2,3,4,5}, n=1.
5. A={1,9,1,7,7,8}, n=2.
Exercicio 2. Escreva todos os elementos dos conjuntos indicados.
1. {1,2,3} x {z,y, z}.
2. {1,2} x {a,b} x {m,27}.
3. ({1,2} x {a,b}) x {m,27}.
4. {1,2} x ({a,b} x {m,27}).
{@,0) « {1,9.8).
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Exercicio 3. Considere os conjuntos néo vazios A, B C C. Para cada escolha
possivel de a € A e b € B, Jodozinho calculou o produto ab, e depois somou
todos esses produtos. Utilizando o simbolo ), escreva o célculo que foi feito
por Joaozinho.

Exercicio 4. Considere conjuntos nao vazios 4, ..., g, cujos elementos sao
matrizes de tamanho 15 x 15. Para cada escolha possivel de matrizes M; €
oA, , Mg € @19, Pedrinho calculou o produto M; --- Mg, e depois somou
todos esses produtos. Utilizando os simbolos > e [], escreva o célculo que foi
feito por Pedrinho.

Exercicio 5. Suponha que a fungao
f:R—=>R
tenha a seguinte propriedade:
fla+y) = flx)+ f(y)
Usando essa propriedade, transforme o f de uma soma a seguir em soma de f’s:

(a4t ad).




Exercicio 6. Suponha que a fungao
B:RxR—R

tenha as seguintes propriedades:
L. Bla,x +y) = Bla,z) + B(a,y).
2. B(a+b,z) = B(a,z) + B(b, z).

Observe que essas duas propriedades sdo muito semelhantes a distributividade
a(x +y) = ax + ay.
Entao, usando essas propriedades, transforme o B de somas a seguir em uma
soma de B’s:
B(ai+- -+ afy, b+ +b3).

Exercicio 7. Suponha que a fungao

B:RxR—=R

tenha as seguintes propriedades:
L. Bla,x +y) = Bla,2) + B(a,y).
2. B(a+b,z) = B(a,z) + B(b, z).

Observe que essas duas propriedades sdo muito semelhantes a distributividade
a(x +y) = ax + ay.

Entao, dados os conjuntos finitos e nao vazios A,B C R, usando essas
propriedades, transforme o B de somas a seguir em uma soma de B’s:

B(%a,éb).

Exercicio 8. Escreva com somatérios e produtérios em termos de elementos
em produtos de conjuntos.

1. (a1 + a2)3.
Solugao.
(a1 + as)® = Z Ay Ay Qg
L€[2]3
2. (a1 + a2)(by + b2)(c1 + c2).

a + -+ am)™

a1+...+am)(b1+...+bm)'

ot

A
3. (
4. (
A

a1+ -+ ain) (a2 + -+ agn).
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Exercicio 9. Escreva com somatérios e produtorios usando fungdes como
variaveis do somatério e do produtério.

1. (a1 + a2)3.
Solugao.
(m+a2)®= > apar@are:-
f:[3]—[2]
2. (a1 + a2) (b + b2)(c1 + c2).

-
3. (a1 4+ +ap)".

4. (a1 4+ am)(by + -+ bm).
5. (@11 + -+ an)(azr + -+ - + agy).

Exercicio 10. Dé trés exemplos de fungoes f : N — N que sejam injetivas, mas
nao sejam sobrejetivas.

Exercicio 11. Dé trés exemplos de funcgoes f : N — N que sejam sobrejetivas,
mas nao sejam injetivas.

Exercicio 12. As fungbes a seguir nao estdo bem definidas. Justifique.

1. f: R — R*.
x = z°

2. f: Rt - R.
22 = oz

3. f: Q — R? ,ondea€ZebeN*.
57— (ab)

Exercicio 13. Considere as funcoes

f+ R - R g: R — R?
r — 2%+ 10x r o~ (22,23)
h: R? — R k: R - R
(z,y) — x+y o= x|

As seguintes composicbes estdo bem-definidas?  Para as que estiverem
bem-definidas, escreva: dominio, contra-dominio e uma férmula.

(fog)  (hog)  (hoh) (fof) (hog)of  (koh)o(gof)of







